

“1995 இற்குப் பின்னரான காலி - அக்மீமனைப் பிரதேசத்தில் வறுமைத் தணிப்பில் நுண்பாக நிதியிடலின் பங்களிப்பு: இலங்கை மற்றும் சமுர்த்தி வங்கிகள் குறித்த ஓர் ஒப்பீட்டாய்வு”

**Supervisor**  
Mr. AAM. Nufile,  
Senior Lecturer,  
Faculty of Arts & Culture,  
SEUSL

**Researcher**  
Miss. SHK. Himsiya,  
Department of Social Sciences,  
Faculty of Arts & Culture,  
SEUSL

### ஆய்வுச் சுருக்கம்

இன்றைய உலகில் அபிவிருத்தி அடைந்து வரும் நாடுகளின் வளர்ச்சிக்கு பிரதான ஒரு தடைக்கல்லாக வறுமை காணப்படுகின்றது. இதனால் வறுமை ஒழிப்பிற்கு அதிக முக்கியத்துவம் வழங்க வேண்டிய நிர்ப்பந்தத்திற்கு அபிவிருத்தியடைந்து வரும் நாடுகள் உள்ளாகியுள்ளன. நுண்பாக நிதிக்கடனானது வறுமை ஒழிப்பிற்கு மிகவும் செயற்றிறன் வாய்ந்த ஒரு கருவியாக அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளது. நுண்நிதியானது கடன், பணப்பரிமற்றம், சேமிப்பு, காப்புறுதி போன்ற சேவைகளை சுயதொழில் முயற்சிகளுக்காகவும் வறுமைத் தணிப்பிற்க்காகவும் வழங்கி வருகின்றன. இது வறியவர்களின் வருமானத்தினை அதிகரிப்பதற்கான ஒரு சிறந்த கருவியாக விளங்குவதோடு, அவர்கள் பொருளாதார ரீதியாக எதிர்கொள்ளும் சவால்களுக்கும் வழிவகுக்கின்றன. இவ்வாய்வின் பிரதான நோக்கமானது, காலி மாவட்டத்தின் அக்மீமனைப் பிரதேசத்தில் காணப்படும் அரச சார்பான நிறுவனங்களான இலங்கை மற்றும் சமுர்த்தி வங்கிகளினால் வழங்கப்படும் நுண்பாக நிதியிடலானது வறுமைக் தணிப்பில் செயற்றிறான முறையில் தொழிற்படுகின்றதா என்பதைக் கண்டறிவதாகும்.

இவ்வாய்விற்கு முதலாம் மற்றும் இரண்டாம் நிலைத் தரதரவுகளும் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. பயனாளிகளை தெரிவு செய்யும் போது இங்கு பங்கு வீத மாதிரி எடுப்பு முறை பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இத்தரவுப் பகுப்பாய்விற்கு MS Excel பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதோடு அட்டவணைகளும் வரைபடங்களும் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. மேலும் புள்ளி விபரங்கள் பண்புசார் ஆய்வுக்கு உட்படுத்தப்பட்டு உள்ளதோடு ஒப்பீட்டு ரீதியான பகுப்பாய்விற்கும் உட்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இவ்வாய்வானது அக்மீமனைப் பிரதேசத்தில் வறியமக்கள் வருமானத்தைப் பெற்று வறுமையில் இருந்து மீளும் முயற்சிகளில் ஈடுபடுவதற்காக பல்வேறுபட்ட அரசசார்பான நிறுவனங்களும், அரச சார்பற்ற நிறுவனங்களும் நுண்பாக நிதியினை வழங்கி வருகின்றன. இந்நுண்பாக நிதியின் மூலம் இப்பிரதேசத்தில் சுயதொழிலில் ஈடுபடும் பயனாளிகளின் மொத்த வருமானம், சேமிப்பு என்பன அதிகரித்துள்ளதோடு, சுயதொழில் வேலைவாய்ப்பும் அதிகரிக்கப்பட்டு வறுமை மட்டம் குறைவடைந்துள்ளது. அக்மீமனைப் பிரதேசத்தில் நுண்பாக நிதியிடல் மூலம் வறுமையைத் தணிப்பதற்க்காக பின்வரும் பரிந்துரைகள் இவ்வாய்வில் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. இவ்வரச சார்பான நிறுவனங்களினால் வழங்கப்படும் மொத்த நுண்கடன் தொகையை அதிகரித்தல், தொழிற பயிற்சிகளை வழங்கல், இவ் வங்கி நிறுவனங்களின் செயற்றிட்டங்களுக்க் கூடாக ஊழியப்படை வீதாசாரத்தை அதிகரித்தல், செயற்பாடுகளை நவீன மயப்படுத்தல், வங்கிகளின் புதிய கொள்கைத் திட்டங்களின் ஊடாக வறிய மக்களையும் அபிவிருத்தியில் பங்குகொள்ளச் செய்தல் போன்ற நடவடிக்கைகளை

மேற்கொள்வதன் மூலம் நுண்பாக நிதியிடல் மூலமான வினைத்திறனான அபிவிருத்தியை பெற்றுக் கொள்வதற்கும் வழிவகுக்கும்.

பிரதான சொற்கள்: வறுமை, நுண்பாக நிதியிடல், சுயதொழில்